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Milé priateľky a priatelia
Červeného nosa,

v našej organizácii stále veríme v silu lásky a ľudskosti, smiechu 
a radosti. Každý úsmev, každé žmurknutie či milé slovo, ktoré človek 

niekomu venuje, aby mu urobil radosť, má svoj zmysel a svoju moc.

A práve v duchu rozdávania radosti sa niesol aj rok 2024, v ktorom sme oslavovali 
naše 20. narodeniny, a podarilo sa nám zrealizovať rekordných 2 820 klauniád pre dets-

kých i dospelých pacientov v nemocniciach, seniorov v DSS, zdravotnícky personál, ale 
výnimočne aj pre verejnosť. Naši zdravotní klauni totiž vyšli do ulíc spríjemniť deň aj tým, 

ktorí ich bežne nestretávajú, a vyzvali sme všetkých, aby sa k nám pridali v šírení radosti. Rok 
2024 nás zaviedol aj na festivaly Kremnické Gagy a Dotyky a spojenia, ako aj na beh Od Tatier 
k Dunaju.

Po 20 rokoch sa ako doktor Pytlík vrátil na oddelenia v Národnom ústave detských chorôb 
v Bratislave, kde sa začala cesta Červeného nosa, aj jeho zakladateľ Gary Edwards.

Mimoriadnym momentom minulého roka bolo spustenie Klaunských večerníčkov – nového 
večerného programu pre hospitalizované deti, ktorý by nevznikol bez obrovského zanie-

tenia našich klaunov a veľkorysej podpory našich darcov.

Za našu prácu sme získali prestížne ocenenia Honorary Superbrand a Špeciálnu 
cenu Slovenskej sporiteľne a Nadácie Slovenskej sporiteľne za verejné dobro 

v rámci Felix Business Award. Tieto ocenenia patria všetkým našim zdra-
votným klaunom, ale aj našim priaznivcom a podporovateľom, ktorí 

veria v silu radosti a smiechu a pomáhajú nám ju šíriť.

Ďakujeme, že ste s nami.



Oslavovali sme
20. narodeniny 

Červený nos bol v  minulom roku charitatívnym 

partnerom Behu Od Tatier k Dunaju a zdravotní 

klauni sa postarali o dobrú náladu nielen na štar­

te, ale aj na trase a v cieli. Dokonca sme postavili 

vlastný bežecký tím a beh bol spojený s darcov­

skou výzvou Rozbehnite s nami Klaunské večer­

níčky.

Začiatkom apríla naši zdravotní klauni vyšli do 

ulíc, aby darovali radosť aj tým, ktorí ich bežne 

nemôžu stretnúť. Zároveň sme vyzvali ľudí, aby 

naše narodeniny oslávili s nami tak, že urobia ra­

dosť niekomu vo svojom okolí.

Pri príležitosti 20. narodenín Červeného nosa 

dali zdravotní klauni seniorom darček – okrem 

pravidelných návštev v partnerských seniorských 

zariadeniach navštívili vyše 30 seniorských zaria­

dení, do ktorých bežne nechodia. 

Zdravotní klauni boli v  auguste 2024 súčasťou 

festivalu Kremnické Gagy, počas ktorého ordi­

novali smiech a  zábavu v  netradičnej klaunskej 

ordinácii, kde o vyšetreniachtivých pacientov ne­

bola núdza. Na festivale Dotyky a spojenia v Mar­

tine sme zrealizovali workshop pre záujemcov 

o klaunské umenie.



Červený nos letí 
ku hviezdam

Gary Edwards venoval zdravotným klaunom k tohtoročným 20. narodeninám originálny dar – poslal 

Červený nos na cestu ku hviezdam. Vesmírna sonda Europa Clipper, ktorú vyslala NASA v pondelok 

14. 10. 2024 zo Zeme smerom k Jupiteru, má za cieľ preskúmať možnosti života na jeho mesiaci Euró-

pa. Sonda nesie v sebe mikročip s vyrytou básňou poetky Ady Limón spolu s menami, medzi ktorými 

je aj ČERVENÝ NOS Clowndoctors.

Gary Edwards venoval zdravotným klaunom k tohtoročným 20. narodeninám originálny dar – poslal 

„Môj darček symbolizuje milióny 

a milióny úsmevov, ktoré Červený 

nos za 20 rokov priniesol deťom 

v nemocniciach. Keby boli všetky 

tie úsmevy zoradené, určite by 

siahali až k Jupiteru,“ povedal

 zakladateľ Červeného 

nosa Gary Edwards 

o svojom dare.

Na naše narodeniny zavítal do Bratislavy zakladateľ Červeného nosa Gary Edwards, aby po 

20 rokoch ako doktor Pytlík navštívil niekoľko oddelení v NÚDCH, kde sa práve vďaka nemu za-

čala písať história Červeného nosa. Prekvapenie pripravil pre MUDr. Danielu Sejnovú. Bola to prá-

ve ona, kto pozval Garyho, aby na Slovensku založil organizáciu profesionálnych zdravotných klaunov.  

Gary oslavoval s nami

Gary Edwards ako doktor Pytlík s MUDr. Danielou Sejnovou a s doktorom Dodom Cikajom (Pavel Mihaľák)



Ocenili nás
Občianske združenie ČERVENÝ NOS Clowndoctors si v októbri 2024 prevzalo dve významné oce-

nenia – Honorary Super Brand a Špeciálnu cenu Slovenskej sporiteľne a Nadácie Slovenskej spori-

teľne za verejné dobro.

Červený nos získal čestné ocenenie Honorary Su-

perbrands 2024, ktoré sa každý rok udeľuje tým 

najlepším značkám na Slovensku. V hodnotení sa pri-

hliada nielen na výsledky, ale aj na to, akú má značka 

povesť, aký k nej majú vzťah zákazníci a aké silné má 

hodnoty. Ocenenie v mene Červeného nosa prevzali 

spoločne výkonný riaditeľ Milan Šagát a umelecký 

riaditeľ Pavel Mihaľák.

„Som hrdý a veľmi si vážim toto ocenenie pre značku 

ČERVENÝ NOS Clowndoctors. Jej najvýraznejšími no-

siteľmi sú práve naši profesionálni zdravotní klauni 

a klaunky, ktorých nesmierne obdivujem pre ich odva-

hu, kreativitu, profesionalitu, ľudskosť a v neposlednom 

rade pre ich láskavý humor, ktorým dokážu pomáhať 

tam, kde je to potrebné. Som nesmierne rád, že som sú-

časťou tejto skvelej organizácie,“ povedal Milan Šagát.

Katarína Kouřilová, riaditeľka pre darcovstvo a stra-

tegickú komunikáciu Červeného nosa, prevzala po-

čas Galavečera Félix Business Award Špeciálnu cenu 

Slovenskej sporiteľne a  Nadácie Slovenskej spori-

teľne za verejné dobro. Táto cena sa udeľuje firmám, 

sociálnym podnikom a  neziskovým organizáciám za 

riešenie aktuálnych spoločenských problémov a po-

trieb miestnych komunít s preukázateľným verejno-

prospešným vplyvom.

Za Nadáciu Slovenskej sporiteľne zablahoželala 

Červenému nosu jej správkyňa Barbara Henterová: 

„V Nadácii Slovenskej sporiteľne je nám obrovským po-

tešením, že Cenu Slovenskej sporiteľne Félix za verejné 

dobro získal práve náš dlhoročný partner  – nezisková 

organizácia ČERVENÝ NOS Clowndoctors. Celému 

tímu ‚nosov‘ srdečne blahoželáme k absolútne zaslúže-

nému oceneniu a  prajeme, aby aj naďalej s  rovnakým 

nasadením prinášali úsmevy detským pacientom a  ich 

rodičom.“

2024

Milan Šagát a Pavel Mihaľák

Katarína Kouřilová



Elegán v klobúku
Ján Demko
V roku 2024 odišiel po prvýkrát v histórii Červeného nosa do klaunského dô-

chodku profesionálny zdravotný klaun – Ján Demko.

Ján Demko pôsobil v  severoslovenskom tíme celých 18 rokov  – teda odkedy 

Červený nos v roku 2006 naštartoval svoje aktivity v nemocniciach na severe 

Slovenska. Vyštudoval VŠ dopravy a spojov v Žiline, ale jeho nadanie a vzťah 

k umeniu ho zaviali k bábkoherectvu. Popri svojej práci v Žilinskom bábkovom divadle sa po výbero-

vom workshope Červeného nosa vžil do role zdravotného klauna. Ako doktor Stresser si dokázal vďa-

ka svojim skúsenostiam a svojej hravosti nájsť ľahko cestu k detskému pacientovi a svojím šarmom 

a láskavým humorom si ako Silvester Bobuľa získal srdcia seniorov v seniorských zariadeniach.

Janko pri rekapitulácii svojej klaunskej kariéry skonštatoval: „Hoci som mal sprvu z klaunovania v ne-

mocnici stres, našiel som v klaunských princípoch zaľúbenie a prišiel som na to, že robiť radosť iným robí 

radosť aj zdravotným klaunom.“ Janko si zaspomínal aj na jedno z mnohých stretnutí, ktoré ho veľmi 

zasiahlo: „Dodnes si pamätám, ako sme klaunovali pre dievča s vážnym fyzickým aj mentálnym znevýhod-

nením, vôbec nerozprávalo. Skúsili sme ho zaujať hudbou a spevom. Keď začalo počas pesničky vydávať 

kvílivé zvuky, najskôr som sa veľmi zľakol, mysliac si, že sa nás bojí. Ale rodičia nás ubezpečili, že dcérka tak 

dáva najavo, že sa teší. To ma úplne dostalo.“

ako doktor Stresser

ako doktor Silvester Bobuľa



Máme nových 
zdravotných klaunov

Aj v roku 2024 sa rozšíril klaunský tím o nových zdravotných klaunov, ktorí spomedzi takmer 

100 uchádzačov uspeli a prešli všetkými 4 kolami výberových workshopov združenia.

Monika Štolcová 

alias doktorka Momentálna 

(Bratislavský tím)

Barbora Türkman Šoganová 

alias doktorka Ria Malá 

(Bratislavský tím)

David Selecký 

alias doktor Holub 

(Bratislavský tím)

Martin Frank 

alias doktor Janko Praktický 

(Žilinský tím)

Soňa Kočanová 

alias doktorka Zora Pozorná 

(Žilinský tím)



Zdravotné klauniády
Najznámejším a kvantitatívne najväčším progra­

mom Červeného nosa sú pravidelné klaunské 

návštevy na  izbách detských oddelení a  v  ča­

kárňach odborných ambulancií. Minulý rok ich 

naši zdravotní klauni zrealizovali až 2 174 vo vyše 

50 zdravotníckych zariadeniach po celom Sloven­

sku, aby priniesli detským pacientom smiech, ra­

dosť a podporili ich psychickú pohodu.

2 174 250

215 48

Smiech nepozná vek
Seniori v seniorských zariadeniach sa z klaunskej 

návštevy tešili 250-krát, pričom išlo prevažne 

o pravidelné návštevy. Dopriali sme im príjemný 

zážitok a podporili sme u nich pocit, že sú stále 

dôležití. Pri príležitosti 20. narodenín Červeného 

nosa sme dali seniorom darček – okrem pravidel­

ných návštev v  partnerských DSS sme navštívili 

31 zariadení, do ktorých bežne nechodíme.

N.O.S. – Na operačnú sálu
Na operačnú sálu odprevádzali naši zdravotní 

klauni malých pacientov v  minulom roku po­

čas 215 dopoludní vo všetkých troch detských 

nemocniciach. Pomohli nielen deťom, ktoré si 

v  sprievode klauna často ani nevšimli, ako prišli 

na operačnú sálu, ale aj rodičom, ktorým prítom­

nosť červenonosého doktora v tak náročnej situ­

ácii, akou je operácia dieťaťa, dokázala uvoľniť 

napätie.

Cirkus Paciento
V  minulom roku sme pripravili 9-krát špeciálny 

týždňový program Cirkus Paciento, čo predsta­

vovalo 48 dní trénovania klaunských zručností na 

záverečné vystúpenie, kde sú hviezdami pacien­

ti. Absolvovalo ho spolu 230 dlhodobo hospita­

lizovaných detí v  troch detských liečebniach, na 

troch onkologických a troch psychiatrických od­

deleniach v rôznych regiónoch.



Prezuvky máme
S programom Prezuvky máme zavítali naši zdra­

votní klauni 36-krát do domácností s vážne cho­

rým dieťaťom v  dlhodobej intenzívnej starostli­

vosti. Potešili nielen pacientov, ale aj ostatných 

členov rodiny, ktorí sú taktiež zasiahnutí choro­

bou milovaného syna, dcéry či súrodenca. Na­

miesto každodenných starostí sa aj oni počas 

klaunskej návštevy ocitnú mysľou v inom svete.

36 63

13 19

Fidlikára
Hudobný interaktívny program Fidlikára zame­

raný na podnietenie zmyslových vnemov, ako sú 

zrak, sluch, hmat aj čuch, sme priviezli žiakom 

s  mentálnym a  kombinovaným znevýhodnením 

do špeciálnych škôl po celom Slovensku 63-krát. 

Mnohé deti, ktoré nejavia záujem o dianie okolo, 

sa počas Fidlikáry zrazu živo zapájajú a dokonca 

usmievajú.

Klaunské večerníčky
V októbri 2024 naštartoval Červený nos nový 

večerný program pre detských onkologických pa­

cientov. Klaunské večerníčky majú deťom uľahčiť 

zaspávanie a  zlepšiť kvalitu i  dĺžku spánku, ako 

potvrdzuje aj nedávna izraelská štúdia. Zatiaľ ho 

realizujeme v  NÚDCH Bratislava, v  DFN Košice 

a v DFNsP Banská Bystrica, a do konca roka sa po­

darilo zrealizovať večerníčkovú návštevu 13-krát.

Programy pre dospelých
Na jeseň navštívili naši zdravotní klauni už tradič­

ne dospelých, prevažne onkologických pacientov 

v 6 nemocniciach po celom Slovensku, aby im pri­

niesli úsmev a  láskavý humor. Zároveň už druhý 

rok boli naši špeciálne vyškolení zdravotní klauni 

pravidelnou súčasťou terapie dospelých pacien­

tov Psychiatrickej kliniky LF UK a UNB v Bratisla­

ve.



Rozosmiať tínedžerov 
je oriešok, ale naši 
zdravotní klauni vedia 
ako na nich
Skutočný príbeh zdravotného klauna 
Radomíra Miliča
Viete o tom, že v prítomnosti zdravotných klaunov je veselo malým, ale aj tým veľkým deťom? Bolo 

to na jeseň minulého roka a  ja som klaunoval s kolegom, prednostom Popodfúzom, a už pri prí-

chode na oddelenie nás sestričky varovali, že vzadu na izbe ležia tínedžeri, nech sme tam opatrní, 

lebo nás vraj doslova „roznesú v zuboch“. My sme však profíci, máme za sebou viacero školení, aby 

sme vedeli, ako pristupovať aj k starším deťom. Hranica medzi humorom a trápnom je veľmi tenká 

a niekedy aj trápno vie byť smiešne.

S týmto vedomím a odhodlaním sme teda vstúpili do jednej z izieb, kde na nás hľadeli dva páry skoro 

dospelých dievčenských očí, z ktorých však ešte stále sršala detská túžba po zábave. Všimol som si, že 

jedno z dievčat má pri stole položenú kresbu.

Radomír Milič ako doktor Špageta



„Čo to tam máš nakreslené?“, spýtal som sa zve-

davo.

Dievčinka sa pozrela a prevrátila oči stĺpkom, aby 

vyjadrila pohoršenie nad tým, že nepoznám mo-

derné japonské umenie: „To je predsa manga.“

„Mango? Jasné, viem, už som ho kedysi jedol,“ pri-

takal som, ale potom som sa zarazil: „Ale prečo to 

tvoje mango má také veľké oči?“

Dievčatá sa zachichotali: „To nie je mango, ale 

manga!“ prízvukovala jedna a druhá vzala papier 

do ruky a ukázala mi nakreslenú tvár s neprime-

rane veľkými, ale zato krásnymi očami.

Dievčatá nakoniec sľúbili, že nám nakreslia ne-

jaký super obrázok, aby sme si už viac nemýlili 

mango a  manga, a  my sme sa pobrali do ďalšej 

izby. V nej ležal chlapec, rovnako v tínedžerskom 

veku, a  tiež si čosi kreslil do zošita. Prekvapene 

sme na seba s  prednostom Popodfúzom pozre-

li. To tu vari dnes majú všetci hodinu kreslenia? 

Chlapec bol nepočujúci, a  tak sme klaunovali 

bez slov, veď na pobavenie predsa slová netre-

ba. Chcel som podať chlapcovi svoju vizitku, ale 

stále sa mi neposlušne lepila na prsty a nie a nie 

ju chlapcovi podať, hoci on sa ju snažil všemožne 

chytiť. Medzitým som sa potkol o kolegovu nohu 

a pri odchode sme sa nevedeli dohodnúť, kto vyj-

de z dverí ako prvý, a tak sme sa pokúsili do dve-

rí zmestiť obidvaja naraz. Samozrejme to nešlo 

a zasekli sme sa. V izbe sme zanechali nahlas sa 

smejúceho chlapca.

Pri odchode z  oddelenia nás ešte zastavil otec-

ko nepočujúceho tínedžera. Dozvedeli sme sa, že 

jeho syn je veľkým fanúšikom japonského štýlu 

kreslených seriálov, anime, a nakreslil nám obrá-

zok špeciálne pre nás, ale hanbil sa nám ho dať 

sám. Ani neviem, kedy mi naposledy tak hlboko 

spadla sánka od prekvapenia a úžasu.

Chlapcova kresba bola dokonalá. A  ja si na jeho 

úsmev spomeniem vždy, keď sa na ňu pozriem.

Radomír Milič je zdravotným klaunom najdlhšie spomedzi 

všetkých klaunov Červeného nosa. V  združení pôsobí od 

jeho vzniku a dodnes si pamätá, ako prvýkrát stretol Garyho 

Edwardsa a MUDr. Danielu Sejnovú, ktorí ho spolu vybrali do 

úplne prvého tímu zdravotných klaunov na Slovensku.

Radomír bol ako prvý klaun v histórii ocenený na Národnom 

stretnutí Červeného nosa v auguste 2024 za to, že už 20 ro-

kov rozdáva radosť a smiech deťom v nemocniciach.



2 174Zdravotné
klauniády

250Smiech
nepozná vek

N.O.S. 215

Cirkus
Paciento 48

Prezuvky
máme 36

Fidlikára 63

19Programy 
pre dospelých

13Klaunské 
večerníčky

2Semináre 
pre personál 

Klaunovanie 
v roku 2024 v číslach

62 500
Počet tých, ktorým sme 
priniesli radosť a smiech

128
Počet inštitúcií, ktoré 

sme navštevovali 

2 820
Počet klauniád

67
Počet aktívnych  

zdravotných klaunov a klauniek



Stretnutia s najväčšími 
partnerskými 
nemocnicami

Výkonný riaditeľ Červeného nosa Milan Šagát a umelecký riaditeľ Červeného nosa Pavel Mihaľák sa 

stretli v roku 2024 s riaditeľmi najväčších nemocníc, ktoré navštevujeme, aby sa pri príležitosti 20. vý-

ročia organizácie poďakovali za spoluprácu a odovzdali im originálne grafiky s názvom Starostlivosť, 

ktorých autorom je zdravotný klaun a všestranne nadaný umelec Ján Mikuš.

• DFN Košice • UN Martin

• FNsP J. A. Reimana Prešov • FNsP Žilina

• NÚDCH Bratislava • DFNsP Banská Bystrica

Stretnutia s najväčšími 



Našich 25 zdravotných klaunov a  klauniek sa 

v  roku 2024 zúčastnilo 13 umeleckých work­

shopov v Medzinárodnej škole humoru vo Viedni, 

kde strávili spolu až 338 hodín. Okrem toho ab­

solvovali až 19 (spolu to predstavuje 240 hodín) 

rôznych workshopov a prednášok zrealizovaných 

pod hlavičkou Červeného nosa, pričom sa každý 

klaun z tímu zúčastnil minimálne jedného work­

shopu. Išlo najmä o workshopy zamerané na zdo­

konaľovanie klaunského umenia a  klaunských 

princípov, ale aj o workshopy zamerané na naše 

špeciálne programy, vrátane nového programu 

Klaunské večerníčky.

V máji sa zástupcovia klaunského aj administra­

tívneho tímu zúčastnili Medzinárodného stretnu­

tia zdravotných klaunov, ktorý hostila rakúska or­

ganizácia ROTE NASEN. V auguste sa v Terchovej 

uskutočnilo už tradičné Národné stretnutie Čer­

veného nosa. Jeho súčasťou bola o. i. prednáška 

doc. Mgr. Martiny Dubovcovej, PhD. MPH, vedú­

cej sestry Psychiatrickej kliniky JLF UK a  UNM, 

na tému Liečebný proces na oddeleniach det­

ských psychiatrií a  MUDr.  Petra Bartoňa, riadi­

teľa NÚDCH Bratislava, o stave a  fungovaní ne­

mocníc, výzvach, problémoch, vízii, hierarchickej 

štruktúre detských nemocníc.

Vzdelávanie
V roku 2024 zabezpečil Červený nos pre zdravotných klaunov až 578 hodín vzdelávania a trénova-

nia. Medzinárodný certifikát profesionálneho zdravotného klauna získali ďalší piati členovia nášho 

klaunského tímu.

Prednáška MUDr. Petra Bartoňa, riaditeľa NÚDCH



Medzinárodná spolupráca
RED NOSES INTERNATIONAL
ČERVENÝ NOS Clowndoctors je členom najväčšej medzinárodnej organizácie zdravotných klaunov 

RED NOSES International (RNI). Okrem vzdelávania zdravotných klaunov sú dôležitou súčasťou medzi-

národnej spolupráce stretnutia manažmentu, pracovníkov FR a PR oddelení, ale aj rôznych pracovných 

skupín všetkých 11 členských krajín.

Emergency Smile je medzinárodný program RED NOSES International, v rámci ktorého naši zdravotní 

klauni z rôznych krajín prinášajú radosť a smiech do oblastí postihnutých živelnou katastrofou alebo 

vojnovým konfliktom.

Po prvýkrát bola na čele misie Emergency Smile zástupkyňa Červeného nosa. Veronika Kočišová z náš-

ho FR oddelenia organizačne zastrešila misiu v Gruzínsku. „Tím štyroch zdravotných klaunov z rôznych 

partnerských organizácií RNI pracoval počas 3 týždňov s utečencami z Ukrajiny a Azerbajdžanu, ale aj s deť-

mi, ktoré žijú na ulici alebo sú zo sociálne zložitých pomerov. Urobili aj niekoľko workshopov pre humanitár-

nych pracovnikov, dobrovoľníkov a medicínsky personál, ktorý pracuje v teréne,“ priblížila misiu Veronika.

Z klaunského tímu sa na misiách Emergency Smile zúčastnili aj zdravotná klaunka Lucia Barczi a Michal 

Kucer, ktorí boli na misii v utečeneckom tábore na gréckom Lesbose. Michal sa okrem toho zúčastnil 

misie v Maroku zasiahnutom zemetrasením.

ENLIGHT
Červený nos je súčasťou Aliancie európskych univerzít ENLIGHT* a to ako partner Ústavu sociálneho 

lekárstva a lekárskej etiky Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave.

Spolupráca medzi Červeným nosom a  Univerzitou Komenského v  rámci aliancie ENLIGHT prináša 

množstvo výhod. Umožňuje prepojenie umeleckých a akademických prístupov k starostlivosti o du-

ševné zdravie a zlepšuje medziodborovú výmenu poznatkov. Študenti získavajú praktické 

skúsenosti v oblasti zdravotného klauningu a rozvíjajú svoje komunikačné a empatické 

zručnosti. Zároveň sa tým podporuje výskum v oblasti psychosociálnej podpory a ino-

vatívnych foriem vzdelávania.

V  minulom roku sme zrealizovali 2 semináre pre budúcich lekárov  – slovenských aj 

zahraničných študentov LF UK v Bratislave. Náš zdravotný klaun Milan Chalmovský sa 

v novembri zúčastnil konferencie na Univerzite v Ghente (Belgicko).

* ENLIGHT získala podporu v rámci iniciatívy Európskej komisie nazvanej European Universities. Patrí do širšieho programu 
Erasmus+ a jej cieľom je podporiť do roku 2028 budovanie „Európskych univerzít“. Tie umožnia študentom získavať vysoko-
školské vzdelanie (akademické tituly) kombináciou štúdia vo viacerých členských štátoch EÚ. 

Veronika Kočišová (v strede) na misii v Gruzínsku Lucia Barczi (vpravo) a Michal Kucer (v strede) na Lesbose



Zdroje financovania
Semináre

Klaunské večerníčky

Programy pre dospelých

Fidlikára

Prezúvky máme

N.O.S.

Cirkus Paciento

Smiech nepozná vek

Zdravotné klauniády

Individuálne
dary70 %

Príspevky
z 2 % z daní19 %

Firemné
dary3,5 %

Granty1,9 %

Iné5,6 %

Subjekt Použitie Suma

Amgen 
Slovakia, s. r. o.

Workshop ISH (International School of Humour) to GO – 
Smiech nepozná vek a zdravotné klauniády vrámci programu 
Smiech nepozná vek

6 200

Nadácia Kia Slovakia Keď dáme nosy dokopy – národné stretnutie celého tímu 20 000

Nadácia SLSP
Humor berieme vážne – workshop Klaunovanie na psychiatriách 
a workshop Partner work

10 000

Nadácia SLSP
Bez profesionálneho vzdelávania zdravotných klaunov by nebol 
Červený nos NOSOM – workshop N.O.S. – Na operačnú sálu 
a workshop Klaunovanie na detských psychiatriách

5 000

Nadácia Tesco
Podpora programu Zdravotné klauniády 
(doplatok vyplývajúci zo zmluvy z roku 2023)

130

Nadace VIA Podpora programu Zdravotné klauniády 800

Siemens 
Healthcare, s. r. o.

Podpora programu Cirkus Paciento 3 200

Mesto Martin
Podpora programu Zdravotné klauniády pre detských pacientov 
v UN Martin

3 950

Spolu 49 280

Granty



Kampaň:

Skutočnými hrdinami sú 
deti v nemocniciach

Klaunské večerníčky rozšírili portfólio programov Červeného nosa pre hospitalizované deti. Profesionál-

ni zdravotní klauni s ním začali navštevovať nemocničné izby v októbri minulého roka. Cieľom je odpútať 

malých pacientov od ťaživých myšlienok a umožniť im pokojné zaspávanie. Zdravotní klauni navštevujú 

deti vo večernom čase pred prípravou na spánok. Klaunská dvojica má vo večerných, na rozdiel od den-

ných návštev, pripravený scenár a vystavanú klauniádu, v ktorej sa využíva improvizácia podľa veku, stavu 

dieťaťa a  aktuálnej situácie na konkrétnej izbe. Klaunskými kostýmami sú pyžamá, k  rekvizitám patria 

baterky a prikrývka. Či už je to dobrodružný príbeh o ceste ku hviezdam alebo je témou večerný táborák, 

klauni využívajú jemnú upokojujúcu hudbou, hru so svetlom a láskavý humor. Nechcú deti pred spaním 

rozblázniť, ale skôr upokojiť, vtiahnuť ich do krásneho sveta fantázie, kde sú hrdinami príbehu práve ony.

Červený nos mohol rozbehnúť nový program Klaunské večerníčky vďaka podpore od darcov a darcov-

ským výzvam účastníkov Behu od Tatier k Dunaju a koncom roka 2024 sme zrealizovali úspešnú ko-

munikačnú fundraisingovú kampaň s  cieľom získať finančnú podporu na realizáciu tohto večerného 

programu v roku 2025.

Kreatívnu ideu aj realizáciu kampane mala pod 

palcom reklamná agentúra Relations a  spoty 

vyrobila produkčná agentúra Right & Stuff. Idea 

kampane je postavená na interview s  hrdinami 

ľudových rozprávok, ktorí však priznávajú, že sku-

točnými hrdinami sú deti v nemocniciach, ktoré 

si zaslúžia vlastnú rozprávku. Ako komunikačné 

kanály sme využili sociálne siete, televíziu, kino-

reklamu, digitálne reklamné panely, obrazovky 

v MHD, inzerciu v TV magazíne, ale aj event.

HRDINKA!
Ja nie som

HRDINKA!HRDINKA!
Ja nie som

Skutoční hrdinovia 
sú deti v nemocniciach. 
To oni si zaslúžia 
vlastnú rozprávku!

ČERVEN� ČAAqZČKA Podporte projekt 

KLAUNSKÉ VEČERNÍČKY

a darujte malým hrdinom 

krásne zážitky

Prispejte cez QR kód alebo na

cervenynos.sk

HRDINA!HRDINA!
Ja nie som

Podporte projekt KLAUNSKÉ VEČERNÍČKYa darujte malým hrdinom krásne zážitky

Prispejte cez QR kód alebo nacervenynos.sk

Skutoční hrdinovia 
sú deti v nemocniciach. 
To oni si zaslúžia 
vlastnú rozprávku!

PRINC BAJAJA

Skutoční hrdinovia 
sú deti v nemocniciach. 
To oni si zaslúžia 
vlastnú rozprávku!

LOMIDREVO

HRDINA!HRDINA!HRDINA!
Horkýže

Podporte projekt 

KLAUNSKÉ VEČERNÍČKY

a darujte malým hrdinom 

krásne zážitky

Prispejte cez QR kód alebo na

cervenynos.sk

Horkýže



Kampaň:

Hrdo nos nos

V roku 2024 sa po prvýkrát spojili značky ČERVENÝ NOS Clowndoctors a Nadácia Lidl, aby pre-

dajom červených penových nosov spoločne získali prostriedky na organizáciu 365 klauniád.

Hlavnou tvárou kampane „Hrdo nos nos“ bol Miroslav Noga. Známy herec sa rozhodol, že chce, aby sa 

mu pre jeho nos smiali všetci, úúúplne všetci, a preto si ochotne nasadil červený penový nos. „Humor 

je vážna vec a  u  kolegov zdravotných klaunov to platí dvojnásobne, preto ich úprimne obdivujem. 

Zdravie sa nedá kúpiť, ale smiech dokáže zázraky, lieči a predlžuje život. Doprajme ho teda aj deťom 

na nemocničných lôžkach, ktoré čakajú na kúsok nádeje a radosti zo života,“ odkázal Miro Noga.

„Radosť pre nás znamená naozaj veľa, pre-

tože s  úsmevom je život úplne iný a  práca 

ide od ruky. O smiech a dobrú náladu sme 

sa radi podelili aj s našimi zákazníkmi a zá-

kazníčkami, preto sa veľmi tešíme z  tejto 

skvelej spolupráce. Sme veľmi radi, že si až 

70 000 ľudí nasadilo červené nosy, ktoré 

sú ešte silnejšie než čarodejnícke paličky – 

úspech je totiž ga-

rantovaný,“ uzavrel 

Tomáš Bezák, vedú-

ci úseku komuniká-

cie Lidl Slovenská 

republika.

Miro
Noga

Hrdo nos nos!

www.spolocenskazodpovednost.sk
www.cervenynos.sk

Kúpte si v Lidli červený nos
a pomôžte nám rozosmiať
detských pacientov!



Partneri obdarovali 
Červený nos

Zástupcovia Nadácie Volkswagen Slovakia odovzdali zdravot-

ným klaunom v  júni 2024 dve vozidlá Volkswagen up! Nadá-

cia naviac počas svojej tradičnej Vianočnej cukrárne predávala 

zamestnancom Volkswagen Slovakia vianočné pečivo a výťažok 

z predaja znásobila a darovala Červenému nosu.

„Poslaním Nadácie Volkswagen Slovakia je pomáhať deťom aj 

dospelým v  náročných životných situáciách. To robia aj zdravot-

ní klauni z občianskeho združenia ČERVENÝ NOS Clowndoctors, 

s ktorými sme spolupracovali aj v minulosti. Aby sme im uľahčili 

dochádzanie za deťmi v nemocniciach po celom Slovensku, vyrobili 

sme pre nich v bratislavskom závode Volkswagen Slovakia dve čer-

vené vozidlá Volkswagen up!“, hovorí Lenka Michálik Holešová, 

správkyňa Nadácie Volkswagen Slovakia.

Nadácia KIA Slovakia darovala k 20. narodeninám Červenému 

nosu 5 automobilov KIA CEED a  zároveň podporila Národné 

stretnutie Červeného nosa. „Mobilita organizácií, ktoré posky-

tujú terénnu pomoc tým najzraniteľnejším, pre nás predstavuje 

jeden z  dlhodobých projektov. Partnerstvo s  občianskym združe-

ním ČERVENÝ NOS Clowndoctors prinieslo zdravotným klaunom 

nielen nové vozidlá, ale aj podporu pri vzdelávaní. Činnosť klaunov 

je výnimočná pomoc ako pre deti a ich rodiny, tak aj pre nemocnič-

ný personál po celom Slovensku“, uviedol Tomáš Kováč, správca 

Nadácie Kia Slovakia.



Ďakujeme zamestnancom 365.bank a 365.nadácii, ktorí vianoč-

ný večierok prepojili so zbierkou s  charitatívnym rozmerom 

a spoločne sa vyzbierali na kúpu nového cirkusového stanu pre 

náš program Cirkus Paciento, s ktorým naši klauni prichádzajú 

do liečební za deťmi, aby ich povzbudili na ich ceste za zdravím.

„Prinášať smiech a  radosť tam, kde prevláda smútok a  strach, je 

náročné a niekedy až nepredstaviteľné. O to viac je potrebné si ce-

niť prácu tých, ktorí to dokážu. Sme veľmi radi, že sme mali mož-

nosť finančne podporiť aktivity organizácie Červený nos a veríme, 

že ich nový cirkusový stan bude miestom šťastia, úsmevov a náde-

je,“ vyjadrila sa Hana Tarbová, správkyňa 365.nadácie.

Zamestnanci firmy pelicantravel.com ukázali, že majú veľké srd-

cia. V predvianočnej zbierke vyzbierali neuveriteľných 4 000 € 

a darovali ich našej organizácii.

„V  Pelikánovi pracujú skvelí ľudia, ktorým okolitý svet nie je ľa-

hostajný. Nie je to prvý a  dovolím si tvrdiť, že ani poslednýkrát, 

čo Pelikánci prispeli na dobrú vec. My v  Pelikánovi meníme sny 

na zážitky, klauni rozdávajú úsmev tým, ktorí to potrebujú a spolu 

robíme svet krajším,“ hovorí Lenka Zbojovská, Chief HR Officer. 

Partneri obdarovali 
Červený nos



ĎAKUJEME našim významným partnerom 
– firmám, inštitúciám a médiám, ktoré majú 
nos na správnom mieste a pomáhali nám 
v r. 2024 nosiť smiech a radosť do nemocníc.

Mediálni partneri

Naši hlavní firemní podporovatelia



ĎAKUJEME 
všetkým našim zdravotným klaunom, 
zamestnancom, spolupracovníkom 
a dobrovoľníkom, že vďaka ich práci 
a nasadeniu je svet krajší a veselší.



ADMINISTRATÍVNA ČASŤ

Telemarketing:
Monika Paulová, 

Veronika Slezková, 
Zita Martoníková

Petra Lišková
Finančná a personálna manažérka

Alena Trnovcová
Účtovníčka

Zuzana Bobrová
Špecialistka financií a HR

Administratíva a financie

PR a komunikácia

Martina Dobšinská
PR manažérka, Poverená dôverníčka pre BPODZO

Martina Madejová
Manažérka pre marketing a komunikáciu

Fundraising

Petra Sarvašová
Špecialistka CRM

a koordinátorka TM

Katarína Kouřilová
Riaditeľka pre darcovstvo a strategickú komunikáciu

Veronika Kočišová
Fundraiserka

Katarína Holčíková
Fundraiserka

Martina Bódyová
Asistentka fundraisingu

Alexandra Cvečková
Podpora pre Direct Marketing

ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA o.z. ČERVENÝ NOS, DECEMBER 2024

Pavel Mihaľák
Umelecký riaditeľ

Milan Šagát
Výkonný riaditeľ a štatutárny orgán

Kristína Poloncová
Manažérka umeleckého oddelenia

Helena Kukumbergová
Asistentka umeleckého 

oddelenia

Zuzana Bundová
Asistentka umeleckého 

oddelenia

UMELECKÁ ČASŤ

Regionálna a programová koordinácia (počet klaunov)

Bratislavský región (35)
Kristína Poloncová

Severoslovenský región (12) 
Michaela Pastorková

Stredoslovenský región (10)
Kristína Poloncová

Východoslovenský región (13)
Zuzana Gibarti Dancáková

Cirkus Paciento
Helena Kukumbergová,

Zuzana Gibarti

Prezuvky máme
Eva Okoličániová

Smiech nepozná vek
Eva Okoličániová

Fidlikára
Mária Benkovská 

N.O.S.
Milan Chalmovský

Večerníčky
Pavel Mihaľák

Katarína Šimovičová

VALNÉ ZHROMAŽDENIE 
Katarína Bálintová Renáta Bláhová Monica Culen Christophe Dumalin Gary A. Edwards

Juraj Kotian Maroš Ovčarik Giora Seeliger Daniela Sejnová

SPRÁVNA RADA
Katarína Šimovičová, Predsedníčka 
správnej rady, štatutárny orgán

Gary A. Edwards, Podpredseda 
správnej rady

Juraj Kotian, 
Finančný konzultant

Katarína Bálintová

Monica Culen

Christophe Dumalin

Richard Keleši
Špecialista pre F2F fundraising 

Brigádnici,
F2F fundraiseri

Zuzana Ambro
Projektová manažérka

Zdravotní 
klauni 

a klaunky

Boris Bačík, 
Katarína Baranová, 
Milan Chalmovský, 
Eva Okoličániová, 

Jaroslava Sýkorová, 
Janka Sovičová

Koučing



asistent Blška doktor 
Humerus Medicinuš doktor Karol Žinčica doktor Venco doktorka 

Valéria Vyvalená
fyzioterapeut 
Šaňo Žinenka doktor Mrkvička

sestrička Šťastná zdravotná sestra 
Dé Bylinka

doktor 
Janko Praktický

doktor 
Alessádro Gyps doktor Asparágus doktor Citrón doktor Fedor Slíž

doktorka Ria Malá doktor Harmanček doktor Hubert Maslo doktor 
Hugo Huspenina doktor Ivan Maják doktor Jean Baklažán doktor Ján Koala

sestrička 
Epidémia Váhavá doktor Púpava doktor 

Quido Bublanina doktor Holub doktor Zlatko Bažant doktorka 
Zora Pozorná doktor Trubka

doktor 
Ďoďo Džavarský doktor Špageta doktor Špenát doktorka 

Ahá Chápavá
doktorka 

Bernadeta Spevavá
doktorka 

Cica Hopsalková
doktorka 

Dialýza Odmeraná

doktorka 
Emília Bažíková

doktorka 
Frčka Strelená doktorka Hermínka doktorka 

Kvetuša Presadená
doktorka 

Pini Pinkovska doktorka Tinka Pinka doktorka 
Zagi Uderená

inštrumentárka 
BaLALAjka Trafená

prednosta
Medard Popodfúz primár Pišta Stratený primárka Lienka primárka Rita prof. doc. DUDr. 

Krokodájll
asistent 

Miňo Vatička

sestrička Ampulka sestrička Bodka sestrička 
Endorfína Skúmavá

sestrička 
Karol Novinka

sestrička 
Krvinka Obehová vrchná sestra Lila sestrička 

Lulu Pištíková

sestrička Mandľa sestrička NaRuby sestrička 
Paula Prdelková

vrchná sestra 
Svižná

sestrička 
Tableta Popletená

sestrička 
Viola Pastelková sestrička Vydarená

sestrička Žanin Fanin sestrička Gvendolína 
Vygumovaná

vrchná sestra 
Skalpelka Tupá

vychovávateľka 
Halina Vychovaná

šoférka sanitky 
Vrkočatá doktorka Momentálna doktor Fifipierko



Správa  
z hospodárenia

ČERVENÝ NOS Clowndoctors, ako prijímateľ 
2 % z  daní, má zákonnú povinnosť zverejniť 
presnú špecifikáciu použitia prijatého podielu 
v Obchodnom vestníku. Špecifikácia obsahuje 
najmä výšku, účel a spôsob použitia podielu za­
platenej dane. Peňažné prostriedky, ktoré boli 
prijaté z  2 % v  roku 2024, ale do 31. 12. 2024 
neboli použité, sa prenášajú do nasledujúceho 
roka ako výnos budúcich období a použijú sa na 
zabezpečenie programov v roku 2025. Správna 
rada občianskeho združenia si nie je vedomá 
žiadnych konkrétnych významných rizík a  ne­
istôt, ktorým by bolo združenie vystavené. Vý­
nimku predstavujú všeobecné riziká, súvisiace 

s  geopolitickým vývojom v  Európe a  vo svete 
a  tiež s konsolidáciou verejných financií a  ich 
širšie ekonomické a sociálne dôsledky. Činnosť 
združenia nemá dopad na životné prostredie. 
ČERVENÝ NOS Clowndoctors účtuje v  sústa­
ve podvojného účtovníctva. V  zmysle zákona 
o účtovníctve č. 431/2002 Z. z. sme povinní ča­
sovo rozlišovať náklady a výnosy. Ročná účtov­
ná závierka tvorí prílohu k tejto správe. V pre­
hľade výkazu ziskov a  strát uvádzame za rok 
2020 aj náklady a výnosy súvisace s podnika­
ním a hlavnou zdaňovanou činnosťou a za rok 
2021, 2022, 2023 a  2024 aj náklady a  výnosy 
súvisiace s hlavnou zdaňovanou činnosťou.



Súvaha rok 2020 rok 2021 rok 2022 rok 2023 rok 2024
st

ra
na

 a
kt

ív

Neobežný majetok 34 727 24 203 13 804 4 732 110 177

Dlhodobý hmotný majetok 30 962 21 410 11 983 3 883 110 177

Dlhodobý nehnmotný majetok 3 765 2 793 1 821 849 0

Dlhodobý finančný majetok 0 0 0 0 0

Tovar 9 733 2 960 6 165 11 090 13 121

Pohľadávky a finančný majetok 1 326 025 1 569 525 1 670 416 1 590 354 1 676 993

Dlhodobé pohľadávky 2 581 2 581 2 581 2 581 2 581

Krátkodobé pohľadávky 6 373 3 823 3 468 1 888 8 688

Finančný majetok 1 317 070 1 563 121 1 664 367 1 585 885 1 665 724

Časové rozlíšenie 15 163 12 726 15 142 49 330 65 078

Náklady budúcich období 15 023 12 446 14 902 48 970 61 476

Príjmy budúcich období 140 280 240 360 3 602

Aktíva celkom 1 385 648 1 609 415 1 705 527 1 655 506 1 865 370

st
ra

na
 p

as
ív

Vlastné zdroje 1 099 397 1 262 446 1 317 357 1 361 593 1 452 726

Oceňovacie rozdiely z precenenia 
majetku a záväzkov 0 0 0 0 0

Nevysporiadaný výsledok 
hospodárenia minulých rokov 876 337 1 099 025 1 260 193 1 316 005 1 360 314

Výsledok hospodárenia 
za účtovné obdobie 223 059 161 168 55 813 44 309 39 755

Cudzie zdroje 161 491 185 901 245 955 153 907 237 049

Rezervy 86 954 103 139 126 770 39 393 68 064

Dlhodobé záväzky 362 522 916 1 050 1 219

Krátkodobé záväzky 74 175 82 240 118 270 113 464 167 767

Fond verejnej zbierky 2 892 2 254 1 352 1 279 52656

Výnosy budúcich období 121 868 161 067 142 215 140 006 175 595

Pasíva celkom 1 385 648 1 609 415 1 705 527 1 655 506 1 865 370

Výkaz ziskov a strát rok 2020 rok 2021 rok 2022 rok 2023 rok 2024

Prijaté príspevkyA) 1 724 905 1 780 608 1 932 872 2 062 429 2 380 394

Úroky a ostatné výnosy 630 7 984 680 32 590 66 365

Výnosy z podnikania 
a hlavnej zdaňovanej činnosti 6 954 21 196 8 593 11 509 29 248

Náklady na projektB) 880 545 912 436 1 019 445 1 073 447 1 180 067

Prevádzkové náklady 626 876 726 614 865 569 978 484 1 221 561

Náklady na podnikanie 
a hlavnú zdaňovanú činnosť 1 913 7 613 1 184 5 353 27 637

Výsledok hospodárenia 223 154 163 125 55 947 49 244 46 743

Daň z príjmov 95 1 957 134 4 935 6 988

Výsledok hospodárenia po zdanení 223 059 161 168 55 813 44 309 39 755

A)	 Príspevky od fyzických a právnických osôb, od iných organicácií, z podielu zaplatenej dane.
B)	 Náklady na projekt zahŕňajú darčeky pre deti, rekvizity, odmeny a vzdelávanie zdravotných 

klaunov, cestovné do nemocníc, informačné materiály pre členov klubu ČN a pod.
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A. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O ÚČTOVNEJ JEDNOTKE 
 
 
1. ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
 
Účtovná jednotka ČERVENÝ NOS Clowndoctors je občianskym združením (ďalej len „združenie“) so sídlom Klenová 
8, 831 01 Bratislava. Založená bola dňa 7.4.2004 dohodou o partnerstve vo forme notárskej zápisnice. Deň 
vzniku je 7.4.2004. IČO 30855748. Od 31.7.2019  do 10.7.2020 malo združenie zaregistrovanú živnosť. 
  
 
2. HLAVNÝ PREDMET ČINNOSTI  
 
Hlavným predmetom činnosti združenia je: 

• zabezpečiť  návštevy  zdravotných  klaunov  ako  vhodné  doplnenie  liečebného  procesu  a/alebo  
zmiernenia  ťažkých  životných  situácií,  predovšetkým  použitím  umeleckých  vystúpení,  poskytnutím  
množstva  potrebných  stimulov  a  motivácie  pomocou  humoru,  smiechu,  rekvizít,  darčekov  a  
pozitívneho  myslenia; 

• vykonávať  návštevy  zdravotných  klaunov  prevažne  v  nemocniciach,  hospicoch,  liečebniach,  
rehabilitačných  zariadeniach,  špeciálnych  školách  a  ústavoch,  domovoch  seniorov,  domácnostiach  
a/alebo  ďalších  podobných  verejných  a  súkromných  inštitúciách  v  súlade  s  poslaním  združenia  
ČERVENÝ  NOS  Clowndoctors  

 
 
3. POČET ZAMESTNANCOV  
 
Počet zamestnancov  je uvedený v nasledujúcej tabuľke:  

 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 19 19 

Z toho počet vedúcich zamestnancov 1 1 

 
 
4. PRÁVNY DÔVOD NA ZOSTAVENIE ZÁVIERKY  
 
Účtovná  závierka bola  zostavená  podľa §17 Zákona 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov 
ako riadna  účtovná závierka k poslednému dňu účtovného obdobia. Účtovná závierka  bola zostavená za 
predpokladu nepretržitého trvania účtovnej jednotky. 
 
 
5. DÁTUM SCHVÁLENIA ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY ZA PREDCHÁDZAJÚCE OBDOBIE  
 
Účtovná závierka zostavená za predchádzajúce účtovné obdobie bola schválená Valným zhromaždením, v súlade 
so stanovami združenia dňa 4.6.2024. 
 
 

B. ZOZNAM ČLENOV ORGÁNOV ÚČTOVNEJ JEDNOTKY  
 
1. INFORMÁCIE O ČLENOCH ŠTATUTÁRNYCH ORGÁNOV  
 
Štatutárnym orgánom združenia ČERVENÝ NOS Clowndoctors sú Predseda Správnej rady a Výkonný riaditeľ: 
 
Predseda správnej rady: 
 
Výkonný riaditeľ: 

MUDr. Katarína Šimovičová 
 
Mgr. Milan Šagát 
 

 

   
   

 
Menom združenia koná a navonok združenie zastupuje Predseda správnej rady a Výkonný riaditeľ v súlade 
s vnútorným predpisom Štatutárneho orgánu občianskeho združenia ČERVENÝ NOS Clowndoctors zo dňa 

23.6.2020. 
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C. VŠEOBECNÉ PREDPOKLADY PRE VYPRACOVANIE ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 
 
Účtovná závierka  pozostávajúca zo súvahy, výkazu ziskov a strát a poznámok k účtovnej závierke k 31.12.2024 
bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania činnosti združenia a v súlade s účtovnými predpismi 
platnými v Slovenskej republike. Údaje v účtovnej závierke správne a verne zobrazujú stav majetku a záväzkov, 
vlastné imanie predstavujúce súhrn vlastných zdrojov krytia majetku, finančnú situáciu a výsledok hospodárenia. 
 
Všeobecné zásady 
 
1. Pri účtovaní o výsledku hospodárenia účtovnej jednotky združenie berie za základ všetky náklady a výnosy, 

ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich platenia. 
2. Ocenenie majetku a záväzkov v účtovníctve a účtovnej závierke je upravené o položky vyjadrujúce riziká, 

straty a znehodnotenia, ktoré boli známe ku dňu zostavenia účtovnej závierky (opravné položky, rezervy). 

3. Združenie účtuje o skutočnostiach, ktoré sú predmetom účtovníctva, do obdobia, s ktorým tieto skutočnosti 
časovo a vecne súvisia, ak túto zásadu nemožno dodržať, môže účtovať aj v účtovnom období, v ktorom 
uvedené skutočnosti zistila.  

4. Majetok a záväzky sú vykazované v historických cenách, ak nie je v článku D(Spôsob ocenenia jednotlivých 
položiek) uvedené inak. 

5. Združenie vykonalo ku dňu účtovnej závierky inventarizáciu majetku a záväzkov v súlade so zákonom 
o účtovníctve. 

6. Zostatky účtov, ktoré obsahuje súvaha, a ktorými sa účtovné obdobie začína, nadväzujú na zostatky účtov, 
ktorými sa predchádzajúce účtovné obdobie uzavrelo.  

7. Pri rozlišovaní majetku a pasív na dlhodobé a krátkodobé sa za základné kritérium berie celková doba 
splatnosti. Pohľadávky a záväzky sú však v súvahe vykazované podľa zostatkovej doby splatnosti ku dňu 
zostavenia účtovnej závierky, to znamená, že pohľadávky a záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do 12 
mesiacov sú vykazované ako krátkodobé, so zostatkovou dobou splatnosti nad 12 mesiacov ako dlhodobé. 

 
 

D. POUŽITÉ ÚČTOVNÉ METÓDY A ZÁSADY 

 
 
1. SPÔSOB OCENENIA JEDNOTLIVÝCH POLOŽIEK                                            
 
 
a) Dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou 

 
Dlhodobý hmotný majetok bol v účtovníctve ocenený v obstarávacej cene. Obstarávacia cena obsahuje cenu 
obstarania majetku a náklady súvisiace s obstaraním, ako napríklad náklady na dopravu. 
 

 
b) Dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom 
 
Združenie eviduje dlhodobý hmotný majetok získaný darovaním. Obstarávacia cena predstavuje hodnotu daru 
uvedenú v darovacej zmluve. 
 
c) Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou 
 
Dlhodobý hmotný majetok bol v účtovníctve ocenený v obstarávacej cene. Obstarávacia cena obsahuje cenu 
obstarania majetku a náklady súvisiace s obstaraním, ako napríklad náklady na dopravu. 
 
 
d) Dlhodobý finančný majetok  
 
Finančný majetok je klasifikovaný ako dlhodobý finančný majetok, ak je jeho doba splatnosti alebo vyrovnania 
iným spôsobom dlhšia ako 1 rok. Dlhodobý finančný majetok, ktorý predstavuje podiel na základnom imaní vo 
výške viac než 50 %, je klasifikovaný ako podielové cenné papiere a podiely v ovládanej osobe, pokiaľ ide o podiel 
väčší ako 20 % ako podielové cenné papiere a podiely v spoločnosti s podstatným vplyvom. Ostatné podielové 
cenné papiere a podiely a dlhové cenné papiere, ktoré nie sú cennými papiermi držanými do splatnosti, sú 
klasifikované ako realizovateľné cenné papiere a podiely.  
 
Dlhodobý finančný majetok je evidovaný v obstarávacej cene. Obstarávacia cena obsahuje cenu obstarania 
majetku a náklady súvisiace s obstaraním. 
 
e) Krátkodobý finančný majetok 

 
Peňažné prostriedky a ceniny sú ocenené v ich menovitej hodnote.  
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f) Zásoby 
 

Zásoby účtuje združenie v obstarávacej cene spôsobom A. 
 
g) Pohľadávky 
 
Pohľadávky združenia sú ocenené menovitou hodnotou. 
 
h) Časové rozlíšenie na strane aktív súvahy 
 
Združenie účtuje na účtoch časového rozlíšenia v súlade so zásadou o účtovaní nákladov a výnosov do obdobia, 
s ktorým časovo a vecne súvisia. 
 
i) Rezervy 
 
Združenie tvorí rezervy podľa § 10 Opatrenia MF SR č. MF/26582/2007-74 a neskorších opatrení na 
predpokladané riziká, straty a zníženia hodnoty súvisiace so záväzkami s neurčitým časovým vymedzením alebo 
výškou. 

j) Záväzky 
 
Záväzky sú ocenené v ich menovitej hodnote. Ak sa pri inventarizácií záväzkov zistí, že suma záväzkov je iná ako 
ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve aj v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  
 
k) Časové rozlíšenie na strane pasív súvahy 
 

Združenie účtuje na účtoch časového rozlíšenia v súlade so zásadou o účtovaní nákladov a výnosov do obdobia, 
s ktorým časovo a vecne súvisia. 
 
Na účtoch časového rozlíšenia pasív združenie účtuje o nevyčerpanej časti prijatých 2% dane k 31.12.2024 a  
a o zostatkovej cene odpisovaných darovaných automobilov k 31.12.2024.  
 
l) Vlastné imanie 
 
Vlastné imanie združenia sa v súlade s §48 a §49 Opatrenia MF SR č. MF/26582/2007-74 a neskorších opatrení 
účtuje na účtoch peňažných fondov tvorených podľa osobitného predpisu (fondu k verejnej zbierke), na účte 
nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov a na účte výsledku hospodárenia za účtovné obdobie. 
 
2. PLÁN ODPISOVANIA DLHODOBÉHO MAJETKU 
 
Združenie má zostavený odpisový plán ako podklad pre vyčíslenie oprávok odpisovaného majetku v priebehu 
jeho používania. Účtovné odpisy sú vypočítané z ceny, v ktorej je majetok ocenený v účtovníctve a to do jej 
výšky.  
 
Dlhodobý hmotný majetok združenie odpisuje metódou rovnomerného odpisovania po dobu stanovenej životnosti 
odpisovaného majetku. 
 

Názov majetku Doba odpisovania  Metóda odpisovania 

    
Dopravné prostriedky 
Stan cirkusový 
Kopírovací stroj 
Softvér 

4 roky 
6 rokov 
4 roky 
6 rokov 

 Rovnomerná 
Rovnomerná 
Rovnomerná 
Rovnomerná 

    
    

 
Pre daňové účely združenie odpisuje svoj dlhodobý hmotný majetok v zmysle § 22 – 29 zákona č. 595/2003 Z.z. 
o dani z príjmov. Tieto odpisové sadzby sú rovnaké ako sadzby používané pre účtovné účely. 
 
 
 
 

3. PREPOČET ÚDAJOV V CUDZÍCH MENÁCH NA MENU EURO 
 

V účtovníctve sa majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene prepočítavajú na menu euro kurzom určeným 
v kurzovom lístku Európskej centrálnej banky v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu alebo 
v iný deň, ak to ustanovuje osobitný predpis. 
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Združenie ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, prepočíta na menu euro majetok a záväzky 
vyjadrené v cudzej mene s výnimkou prijatých a poskytnutých preddavkov kurzom vyhláseným Európskou 
centrálnou bankou. 
 
Kurzové rozdiely vzniknuté počas roka ako aj kurzové rozdiely vzniknuté pri prepočte majetku a záväzkov ku dňu 
zostavenia účtovnej závierku ovplyvňujú hospodársky výsledok bežného účtovného obdobia. 
 
 
 
4. PREHĽAD O DOTÁCIACH A GRANTOCH POSKYTNUTÝCH ÚČTOVNEJ JEDNOTKE 
 
Združenie  je prijímateľom príspevkov z podielu zaplatenej dane. V roku 2024 prijalo príspevky z podielu 
zaplatenej dane v celkovej výške 400 114,86 EUR. 
 
 
 
5. ZMENY SPÔSOBOV OCEŇOVANIA, ODPISOVANIA, VYKAZOVANIA, POSTUPOV ÚČTOVANIA 
 
V združení sa počas roka neuskutočnili zmeny spôsobov oceňovania,spôsobov odpisovania, postupov účtovania, 
usporiadania položiek účtovnej závierky ani obsahového vymedzenia týchto položiek oproti predchádzajúcemu 
účtovnému obdobiu, ak nie je uvedené inak, okrem tých, ktoré vyplývali priamo zo zmien v slovenskej účtovnej 
legislatíve. 

 

 

E. INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV SÚVAHY  
 
1.  HMOTNÝ MAJETOK (Súvaha r. 002 a 009) 
 
 
a) Pohyb obstarávacích cien, oprávok a opravných položiek  
 
Pohyb obstarávacích cien, oprávok a opravných položiek je zobrazený v tabuľkách na str. 12 až 15. 
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b) Spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného a hmotného majetku 
 
 
Poistenie sa vzťahuje na uvedený majetok: 
 
 
 

Názov poisteného dlhodobého majetku Poistná suma 

Osobný  automobil  Vwup (CNG) 5 140,00 

Osobný  automobil  Vwup (CNG) 10 140,00 

Osobný  automobil  Vwup 12 613,00 

Osobný  automobil  Hyundai i30 15 291,00 

Osobný  automobil  Hyundai i10 11 190,00 

Osobný  automobil  Hyundai i10 8 952,00 

KIA CEED manual 19 890,71 

KIA CEED manual 19 890,71 

KIA CEED manual 19 890,71 

KIA CEED manual 19 890,71 

KIA CEED automat 21 384,71 

starý cirkusový stan 4 200,00 

nový cirkusový stan 6 200,00 

Prevádzkovo-obchodné zariadenia – Bratislava – živelné pohromy, krádež 
a lúpež, voda z vodovodných zariadení  45 000,00 

poistenie zodpovednosti za škodu 100 000,00 

spolu: 319 673,55 
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Pohyby dlhodobého nehmotného majetku za rok 2024 sú zhrnuté nasledovne: 
 

Dlhodobý 
hmotný majetok 

Nehmotné výsledky 
z vývojovej 

a obdobnej činnosti 
Softvér 

Oceniteľné 
práva 

Ostatný dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Obstaramie 
dlhodobého 
nehmotného 

majetku 

Poskytnuté preddavky na 
dlhodobý nehmotný 

majetok 

Spolu 
 

Prvotné ocenenie        

Stav  na začiatku 
účtovného 
obdobia 

 
5 790,00 

 
 

    5 790,00 

Prírastky  0,00     0,00 

Úbytky        

Presuny  0,00     0,00 

Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

 5 790,00     5 790,00 

Opravné položky        

Stav 
na začiatku 
účtovného 
obdobia 

 4 941,00     4 941,00 

Prírastky  849,00     849,00 

Úbytky        

Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

 5 790,00     5 790,00 

Účtovná hodnota         

Stav na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

 849,00     849,00 

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

 0,00     0,00 

 
Združenie nedisponuje majetkom, na ktoré by bolo zriadené záložné právo ani majetkom s obmedzeným právom s ním nakladať. 
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Pohyby dlhodobého nehmotného majetku za rok 2023 sú zhrnuté nasledovne: 
 

Dlhodobý 
hmotný majetok 

Nehmotné výsledky 
z vývojovej 

a obdobnej činnosti 
Softvér 

Oceniteľné 
práva 

Ostatný dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Obstaramie 
dlhodobého 
nehmotného 

majetku 

Poskytnuté preddavky na 
dlhodobý nehmotný 

majetok 

Spolu 
 

Prvotné ocenenie        

Stav  na začiatku 
účtovného 
obdobia 

 
5 790,00 

 
 

    5 790,00 

Prírastky  0,00     0,00 

Úbytky        

Presuny  0,00     0,00 

Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

 5 790,00     5 790,00 

Opravné položky        

Stav 
na začiatku 
účtovného 

obdobia 

 3 969,00     3 969,00 

Prírastky  972,00     972,00 

Úbytky        

Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

 4 941,00     4 941,00 

Účtovná hodnota         

Stav na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

 1 821,00     1 821,00 

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

 849,00     849,00 
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Pohyby dlhodobého hmotného majetku za rok 2024 sú zhrnuté nasledovne: 
 

Dlhodobý 
hmotný majetok 

Pozemk
y 

Umeleck
é diela 

a zbierky 

Stavb
y 

Samostatn
e hnuteľné 

veci 
a súbory 

hnuteľných 

vecí 

Dopravné 
prostriedky 

Pestova
teľské 
celky 

trvalých 
porasto

v 

Základné 
stádo 

a ťažné 
zvieratá 

Drobný 
a ostatný 
dlhodobý 
hmotný 
majetok 

Obstarani
e 

dlhodobé
ho 

hmotného 

majetku 

Poskytnuté 
preddavky 

na 
dlhodobý 
hmotný 

majetok 

Spolu 
 

Prvotné ocenenie 

Stav  na začiatk
u účtovného 
obdobia 

 
 

 
6 358,83 38 172,40      44 531,23 

Prírastky    6 756,70 117 017,55      123 774,25 

Úbytky    4 210,83 0,00      4 210,83 
Presuny    0,00 0,00      0,00 
Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

   

8 904,70 155 189,95      164 094,65  

Opravné položky 

Stav 
na začiatku 
účtovného 
obdobia 

   

6 358,83 34 289,40      40 648,23 

Prírastky    752,00 16 728,00      17 480,00 

Úbytky    4 210,83 0,00      4 210,83 

Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

   
2 900,00 51 017,40      53 917,40 

Účtovná hodnota  

Stav na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

   

0,00 3 883,00      3 883,00 

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

   

6 004,70 104 172,55      110 177,25 

 
Združenie nedisponuje majetkom, na ktoré by bolo zriadené záložné právo ani majetkom s obmedzeným právom s ním nakladať. 
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Pohyby dlhodobého hmotného majetku za rok 2023 sú zhrnuté nasledovne: 
 

Dlhodobý 
hmotný majetok 

Pozemk
y 

Umeleck
é diela 

a zbierky 

Stavb
y 

Samostatn
e hnuteľné 

veci 
a súbory 

hnuteľných 
vecí 

Dopravné 
prostriedky 

Pestova
teľské 
celky 

trvalých 

porasto
v 

Základné 
stádo 

a ťažné 

zvieratá 

Drobný 
a ostatný 
dlhodobý 
hmotný 
majetok 

Obstarani
e 

dlhodobé
ho 

hmotného 
majetku 

Poskytnuté 
preddavky 

na 
dlhodobý 

hmotný 
majetok 

Spolu 
 

Prvotné ocenenie 

Stav  na začiatk
u účtovného 
obdobia 

 
 

 
6 358,83 38 172,40      44 531,23 

Prírastky    0,00 0,00      0,00 

Úbytky    0,00 0,00      0,00 
Presuny    0,00 0,00      0,00 
Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

   

6 358,83 38 172,40      44 531,23  

Opravné položky 

Stav 
na začiatku 
účtovného 
obdobia 

   

6 358,83 26 189,40      32 548,23 

Prírastky    0,00 8 100,00      8 100,00 

Úbytky    0,00 0,00      0,00 

Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

   
6 358,83 34 289,40      40 648,23 

Účtovná hodnota  

Stav na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

   

0,00 11 983,00      11 983,00 

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

   

0,00 3 883,00      3 883,00 

združenie nedisponuje majetkom, na ktoré by bolo zriadené záložné právo ani majetkom s obmedzeným právom s ním nakladať. 



Ponámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  3 0 8 5 5 7 4 8 /SID     
 
 
 
 
   
 

 

 
16 

2. ÚDAJE O ZÁSOBÁCH (Súvaha r. 030)  
  
Združenie eviduje k 31.12.2024 zásoby na sklade týkajúce sa zdaňovanej činnosti v nasledovnom členení 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Tovar na sklade Klenová  kniha 570,36 904,69 

Tovar na sklade Klenová – kalendár veľký 2022 0,00 0,00 

Tovar na sklade Klenová – Sashe  1 955,20 2 191,90 

Tovar na sklade Klenová – červené nosy 2022 103,16 535,35 

Tovar na sklade Klenová – Sitko na čaj 0,00 6,72 

Tovar na sklade Klenová – Humorín 2022 1 224,14 1 663,02 

Tovar na sklade Klenová – Sviečka 0,00 1,50 

Tovar na sklade Klenová – AMAZON 0,00 3,00 

Tovar na sklade Klenová – Fusakle nakúpené 11,70 124,80 

Tovar na sklade IKAR  -  kniha 0,00 2,96 

Tovar na sklade Klenová – pohľadnica obojstr. 391,13 394,84 

Tovar na sklade Klenová – komplimentky 0,00 66,36 

Tovar na sklade Klenová – ponožky Červený nos 2 292,53 0,00 

Tovar na sklade Klenová – ponožky Vysmej sa na 
to 

27,61 0,00 

Tovar na sklade Klenová – kalendáre 2024 0,00 212,23 

Tovar na sklade Klenová – Vianočné pohľadnice 0,00 25,24 

Tovar na sklade Klenová – tričko Vysmej sa na 
to (dámske, pánske) 

1 362,45 788,29 

Tovar na sklade Klenová – tričko Vysmej sa na 
to (detské raw) 

0,00 148,39 

Tovar na sklade Klenová – tričko Vysmej sa na 

to (detské modré) 
59,04 236,16 

Tovar na sklade Klenová – tričko Vysmej sa na 
to (dlhý rukáv) 

38,16 76,32 

Tovar na sklade Klenová – bavlnená taška s 
potlačou 

2 341,86 2660,64 

Tovar na sklade Klenová – sada 3 odznakov ČN 462,59 1 047,36 

Tovar na sklade Klenová – červené nosy Lidl VZ 
2 281,43 0,00 

Spolu 13 121,36 
 

11 089,77 
 

 
 
3. ÚDAJE O ZÁKAZKOVEJ VÝROBE A ZÁKAZKOVEJ VÝSTAVBE NEHNUTEĽNOSTI URČENEJ NA PREDAJ  
 
Združenie o zákazkovej výrobe neúčtuje. 
 
4. ÚDAJE O POHĽADÁVKACH (Súvaha r. 037 a r. 042) 
 

a) Prehľad o opravných položkách 
 
Združenia sa netýka. 
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b) Veková štruktúra pohľadávok v roku 2024 
 

Názov položky V lehote splatnosti Po lehote splatnosti Pohľadávky spolu 

a b c d 

Dlhodobé pohľadávky 2 581,23 0,00 2 581,23 

Krátkodobé pohľadávky 

Pohľadávky z obchodného styku 0,00 0,00 0,00 

Sociálne poistenie    

Daňové pohľadávky a dotácie    

 Iné pohľadávky 8 687,74 0,00 8 687,74 

Krátkodobé pohľadávky spolu 8 687,74 0,00 8 687,74 

c) Veková štruktúra pohľadávok v roku 2023 
 

Názov položky V lehote splatnosti Po lehote splatnosti Pohľadávky spolu 

a b c d 

Dlhodobé pohľadávky 2 581,23 0,00 2 581,23 

Krátkodobé pohľadávky 

Pohľadávky z obchodného styku 72,01 104,00 176,01 

Sociálne poistenie    

Daňové pohľadávky a dotácie    

Iné pohľadávky 1 711,99 0,00 1 711,99 

Krátkodobé pohľadávky spolu 1 784,00 104,00 1 888,00 

 

d) Pohľadávky do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti 
 

 Stav na konci 

bežného účtovného 
obdobia 

bezprostredne predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 11 268,97 4 365,23 

Pohľadávky po lehote splatnosti 0,00 104,00 

Pohľadávky spolu 11 268,97 4 469,23 

 
 
 
5. ÚDAJE O KRÁTKODOBOM FINANČNOM MAJETKU (Finančné účty - Súvaha r. 051) 
 
a) Štruktúra finančných účtov  
 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Pokladnica 916,57 2 152,54 

Ceniny 0,00 0,00 

Bežné bankové účty 1 664 807,92 1 583 732,62 

Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako 
jeden rok  

0,00 0,00 

Peniaze na ceste 0,00 0,00 
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Spolu 1 665 724,49 
 

1 585 885,16 
 

 
 
 
 
6. ÚDAJE O ÚČTOCH ČASOVÉHO ROZLÍŠENIA (Súvaha r. 057) 
 
a) Popis významných položiek časového rozlíšenia 
 

Opis položky časového rozlíšenia Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Náklady budúcich období dlhodobé  0 0 

Náklady budúcich období krátkodobé, z toho: 61 476,23 48 969,94 

Nájomné + energie 3 022,50 2 960,00 

Salesforce.org – služby umelecká časť 7 230,44 6 550,90 

IMI Trade – červené perá do zásielok 2025 11 760,00 20 700,00 

IMI Trade – ceruzka s gumou do zásielok 2025 11 340,00 0,00 

IMI Trade – červené perá do zásielok 2025 13 440,00 7 158,00 

DIW - bloky do zásielok 2025 3 471,60 6 320,00 

Ostatné 11 211,69 5 281,04 

Príjmy budúcich období krátkodobé, z toho: 3 601,71 360,00 

Úrok k termínovanému vkladu 1 168,11 0,00 

DMS do VZ Lidl k 31.12.2024 2 073,60 0,00 

Členské príspevky 360,00 360,00 

 
 
 
7. ÚDAJE O MAJETKU PRENAJATÉHO FORMOU FINANČNÉHO PRENÁJMU  
 
Združenia  sa netýka. 
 
 

F. INFORMÁCIE O ÚDAJOCH VYKÁZANÝCH NA STRANE PASÍV SÚVAHY 
 
1. ÚDAJE O VLASTNOM IMANÍ (Súvaha r. 061) 
 
Združenie účtuje o zmenách a vykazuje stav základného imania, kapitálových fondoch, fondov zo zisku a 
hospodárskeho výsledku v súlade so zákonnými predpismi. 
 
 
a) Pohyby vo vlastnom imaní  
 
Pohyby vo vlastnom imaní sú uvedené v časti N.  
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b) Rozdelenie hospodárskeho výsledku za minulé účtovné obdobie 
 
 

Názov položky 
Bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Účtovný zisk 44 308,57 

Vysporiadanie účtovného zisku                                                         Bežné účtovné obdobie                                                                        

Zo základného imania  

Z rezervného fondu  

Z fondu tvoreného zo zisku  

Z ostatných fondov  

Z nerozdeleného zisku minulých rokov  

Prevod  do nevysporiadaného výsledku hospodárenia 
minulých rokov 

44 308,57 

Iné  0,00 

 
2. ÚDAJE O REZERVÁCH (Súvaha r. 075)  
 
a) Popis jednotlivých rezerv k 31.12.2024 a 31.12.2023 

 

Názov položky 

Bežné účtovné obdobie 

Stav na začiatku 
účtovného obdobia 

Tvorba Použitie 
Zruše
nie 

Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

a b c d e f 

Rezervy zákonné - 
krátkodobé 

25 011,73 21 606,37 25 011,73 0,00 21 606,37 

Zákonné rezervy 25 011,73 21 606,37 25 011,73 0,00 21 606,37 

Ostatné rezervy 14 381,44 46 457,22 14 381,44 0,00 46 457,22 

Rezervy spolu 39 393,17 68 063,59 39 393,17 0,00 68 063,59 

 
 
 

Názov položky 

Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 

Stav na začiatku 
účtovného obdobia 

Tvorba Použitie 
Zruše
nie 

Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

a b c d e f 

Zákonné rezervy - 
krátkodobé 

27 090,65 25 011,73 27 090,65 0,00 25 011,73 

Zákonné rezervy 
spolu 

27 090,65 25 011,73 27 090,65 0,00 25 011,73 

Ostatné rezervy 99 679,47 14 381,44 99 679,47 0,00 14 381,44 

Rezervy spolu 126 770,12 39 393,17 126 770,12 0,00 39 393,17 

 
Zákonné rezervy 2024 tvorí rezerva na nevyčerpanú dovolenku, ostatné rezervy sú tvorené rezervou na RNI 
poplatok za rok 2024 (spolu v sume 44 363,25 EUR), zvyšok tvorí rezerva na nájomné (585 EUR), audit (1200,- 
EUR) a služby (O2 telefón 124,47, Facebook služby 184,50 EUR). 
Predpokladá sa, že všetky rezervy budú použité v roku 2025. 
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3. ÚDAJE O ZÁVÄZKOCH (Súvaha r. 079 a r. 086) 
 
a) Štruktúra záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti 
 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Záväzky po lehote splatnosti 0,00 0,00 

Záväzky do lehoty splatnosti so 
zostatkovou dobou splatnosti do jedného 
roka 

167 766,64 113 463,94 

Krátkodobé záväzky spolu 167 766,64 113 463,94 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti 
od jedného do piatich rokov vrátane 

1 2018,78 1 049,70 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti 
viac ako päť rokov 

0,00 0,00 

Dlhodobé záväzky spolu 1 218,78 1 049,70 

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 168 985,42 114 513,64 

 
 
 
e) Tvorba a čerpanie sociálneho fondu 
 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Stav k prvému dňu účtovného obdobia 1 049,70 915,53 

Tvorba  na ťarchu nákladov 2 318,08 2 104,77 

Tvorba  zo zisku   

Čerpanie  2 149,00 1 970,60 

Stav k poslednému dňu účtovného obdobia 1 218,78 1 049,70 

 
 
 
 

 
4. ÚDAJE O BANKOVÝCH ÚVEROCH A VÝPOMOCIACH (Súvaha r. 97) 
 
Združenia sa netýka. 
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5.  ÚDAJE O ÚČTOCH ČASOVÉHO ROZLÍŠENIA NA STRANE PASÍV (Súvaha r. 100) 
 
a) Popis významných položiek časového rozlíšenia 
 

Položky výnosov budúcich 
období z dôvodu 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného 

obdobia 

Prírastky Úbytky 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

bezodplatne nadobudnutého 
dlhodobého majetku 

0,00 116 227,55 12 762,75 103 464,80 

dlhodobého majetku obstaraného 
z dotácie 

    

dlhodobého majetku  obstaraného 
z finančného daru  

    

dotácie zo štátneho rozpočtu 
alebo  z prostriedkov Európskej 
únie 

    

dotácie z rozpočtu obce alebo z 
rozpočtu vyššieho územného celku 

    

grantu 0,00 0,00 0,00 0,00 

podielu zaplatenej dane 140 005,91 400 114,86 467 990,14 72 130,63 

dlhodobého  majetku  obstaraného 
z podielu zaplatenej dane 

    

 
 
ÚDAJE O MAJETKU PRENAJATÉHO FORMOU FINANČNÉHO PRENÁJMU  
 
Združenia sa netýka. 
 
 

G. INFORMÁCIE O VÝNOSOCH 

 
1. TRŽBY ZA VLASTNÉ VÝKONY A TOVAR (Výkaz ziskov a strát r. 39 a r. 41) 

 
a) Údaje o tržbách za vlastné výkony  - služby  (Výkaz ziskov a strát r. 39-41) 

 

Druh tovarov, výrobkov, poskytnutých služieb Bežné obdobie 
Bezprostredne 
predchádzajúce 

obdobie 

1. Nepodnikateľská činnosť – hlavná činnosť   

Výnosy z predaja tovaru a služieb - zdaňované 27 748,48 5 554,98 

Výnosy z predaja tovaru a služieb - nezdaňované 0,00 0,00 

Spolu nepodnikateľská činnosť 27 748,48 5 554,98 

2. Podnikateľská činnosť – zdaňovaná    

Aktivácia materiálu a tovau 0,00 0,00 

Výnosy z predaja tovaru a služieb do 10.7.2020 0,00 0,00 

Spolu podnikateľská činnosť 0,00 0,00 

SPOLU  27 748,48 5 554,98 

 
b) Údaje o ostatných výnosoch (Výkaz ziskov a strát r.53, 54, 56, 58, 64) 
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Druh tovarov, výrobkov, poskytnutých služieb Bežné obdobie 
Bezprostredne 
predchádzajúce 

obdobie 

 1. Nepodnikateľská činnosť – hlavná  nezdaňovaná   

Úroky 36 671,89 25 822,61 

Kurzové zisky 0,15 15,81 

Iné ostatné výnosy 176,49 466,22 

Osobitné výnosy 0,00 4 125,97 

Výnosy z použitia fondu 16 195,86 5 954,49 

Tržby z predaja dlhodobého majetku - zdaňované 1 500,00 0,00 

Spolu nepodnikateľská činnosť - hlavná 54 544,40 36 385,10 

2. Podnikateľská činnosť 0,00 0,00 

Spolu podnikateľská činnosť 0,00 0,00 

SPOLU  54 544,39 36 385,10 

 
 
 
c) Príspevky, dary, členské príspevky a dotácie  (Výkaz ziskov a strát r. 55, 67 až 72) 
 

Účet 
r. 

VZaS 
Popis Bežné obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 

obdobie 

646 55 Prijaté dary 13 320,25 2 159,00 

662 68 Prijaté príspevky od iných organizácií 48 920,00 48 652,22 

663 69 Prijaté príspevky od FO 1 793 837,99  1 630 045,92  

664 70 Prijaté členské príspevky 0,00 180,00 

665 71 Príspevky z podielu zaplatenej dane 467 990,14 377 667,95 

667 72 Prijaté príspevky z verejných zbierok 69 646,29 5 882,47 

  Spolu 2 393 714,67 2 064 587,56 

Výnosy celkom za rok 2024 sú vo výške 2 476 007,54 EUR. 
 
 
d) Účel a výška použitia podielu zaplatenej dane 
 

Účel použitia podielu zaplatenej dane 

Použitá suma 
z bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Použitá suma 
bežného 

účtovného 
obdobia 

ochrana a podpora zdravia; prevencia, liečba, resocializácia 
drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb 
– návštevy zdravotných klaunov 

140 005,91 327 984,23 

ochrana a podpora zdravia; prevencia, liečba, resocializácia 
drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb 
- rekvizity 

0 0 

ochrana a podpora zdravia; prevencia, liečba, resocializácia 
drogovo závislých v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb 
- workshopy 

0 0 

Zostatok podielu zaplatenej dane bežného účtovného obdobia 72 130,63 
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H. INFORMÁCIE O NÁKLADOCH 
 
Významné položky nákladov za prijaté služby, ostatné náklady na hospodársku činnosť, finančné a mimoriadne 
náklady sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 

 
a) Významné položky nákladov  

 

Popis Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

1.Nepodnikateľská činnosť nezdaňovaná   

Služby 1 422 912,23 1 255 193,61 

Mzdové náklady 667 689,63 580 776,45 

Spotreba materiálu a energie 62 575,11 58 967,03 

Cestovné 85 635,99 78 297,67 

Náklady na reprezentáciu 38 643,00 29 540,84 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku 18 329,00 9 072,00 

Tvorba fondov 67 572,69 5 882,47 

Overenie účtovnej závierky audítorom 1 200,00 1 200,00 

Ostatné dane a poplatky 264,50 148,60 

Poskytnuté príspevky 100,00 30,00 

Iné ostatné náklady 36 705,95 32 814,67 

Spolu nepodnikateľská činnosť - 
nezdaňovaná 

2 401 628,10 2 051 923,34 

2.Nepodnikateľská činnosť – zdaňovaná 
od 11.7.2020 

  

Služby 0,00 72,85 

Predaný tovar 27 636,57 5 287,35 

Spolu nepodnikateľská činnosť  - 
zdaňovaná 

27 636,57 5 360,20 

   

3.Podnikateľská činnosť – do 10.7.2020   

Služby 0,00 0,00 

Mzdové náklady 0,00 0,00 

Spotreba materiálu a energie 0,00 0,00 

Cestovné 0,00 0,00 

Náklady na reprezentáciu 0,00 0,00 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku 0,00 0,00 

Predaný tovar 0,00 0,00 

Ostatné dane a poplatky 0,00 0,00 

Dary 0,00 0,00 

   

Spolu zdaňovaná činnosť 27 636,57 5 360,20 

SPOLU 2 429 264,67 2 057 283,54 

 
Náklady celkom za rok 2024 sú 2 429 264,67 EUR. 
 
Najvýznamnejšie náklady z kategórie služieb v roku 2024 boli náklady na honoráre za umelecké výkony 533 tisíc 
EUR (2023: 474 tisíc), náklady na direkt marketing 344 tisíc EUR (2023: 377 tisíc), RNI poplatok 265 tisíc EUR 
(2023: 242 tisíc), nájomné a prevádzka kancelárie 51 tisíc EUR (2023: 62 tisíc), PR služby 86 
 tisíc EUR (2023: 38 tisíc), vzdelávanie a umelecké workshopy 36 tisíc EUR (2023: 33 tisíc). 
 
 
 
 



Ponámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  3 0 8 5 5 7 4 8 /SID     
 
 
 
 
   
 

 

 
24 

 

I. DAŇ Z PRÍJMOV 
 
1. VZŤAH MEDZI SUMOU SPLATNEJ DANE Z PRÍJMOV A SUMOU ODLOŽEJNEJ DANE Z PRÍJMOV A MEDZI 

VÝSLEDKOM HOSPODÁRENIA PRED ZDANENÍM   
 

Združenie má príjmy a výdavky v súvislosti so svojou hlavnou nezdaňovanou aj hlavnou zdaňovanou činnosťou. 
 
 

J. INÉ AKTÍVA A INÉ PASÍVA 
 
1. PODMIENENÉ AKTÍVA 
 
Združenie si nie je vedomé žiadnych iných aktivít, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý by vznikol v dôsledku 
minulých udalostí a ktorého existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo 
viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky. 
 
 
2. FINANČNÉ VÝPOMOCI 
 
Združenie nevie o žiadnych významných finančných výpomociach.  
 
 
 

K. PRÍJMY A VÝHODY ČLENOV ŠTATUTÁRNYCH ORGÁNOV, DOZORNÝCH ORGÁ-

NOV A INÝCH ORGÁNOV ÚČTOVNEJ JEDNOTKY 
 
Združenia sa netýka. 
 

L. INFORMÁCIE O EKONOMICKÝCH VZŤAHOCH SO SPRIAZNENÝMI OSOBAMI  
 
Združenia sa netýka. 
 
 

M. SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE 

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA DO DŇA ZOSTAVENIA ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 
 
 
Správna rada občianskeho združenia si nie je vedomá žiadnych konkrétnych významných rizík a neistôt, ktorým 
by bolo združenie vystavené. Výnimku predstavujú všeobecné riziká, spojené so situáciou na Ukrajine a ich širšie 
ekonomické a sociálne dôsledky. 
Napriek týmto rizikám spoločnosť neidentifikovala neistotu v súvislosti s nepretržitým pokračovaním vo svojej 
činnosti. 
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N. ZMENY VLASTNÉHO IMANIA 
 
Vlastné zdroje krytia stáleho a obežného majetku: 
 
Pohyby vlastného imania v roku 2024 sú zahrnuté v nasledujúcej tabuľke: 
 
 

 

Stav na 
začiatku 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie 
     

z toho:  
nadačné imanie 
v nadácii 

     

vklady 

zakladateľov 
     

prioritný majetok      

Fondy tvorené 
podľa osobitného 
predpisu 

1 279,48 67 572,69 16 195,86  52 656,31 

Fond reprodukcie 
     

Oceňovacie 
rozdiely 
z precenenia 
majetku a 
záväzkov 

     

Oceňovacie 
rozdiely 
z precenenia 
kapitálových 
účastín 

     

Fondy zo zisku  

Rezervný fond 
     

Fondy tvorené zo 
zisku 

     

Ostatné fondy 
     

Nevysporiadaný 
výsledok 
hospodárenia 
minulých rokov 

1 316 005,33   44 308,57 1 360 313,90 

Výsledok 
hospodárenia za 
účtovné obdobie 

44 308,57 39 755,36  -44 308,57 39 755,36 

Spolu 
1 361 593,38 107 328,05 16 195,86 0,00 1 452 725,57 
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Pohyby vlastného imania za predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 

 

Stav na 
začiatku 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Imanie a fondy 

Základné 
imanie 

     

z toho:  
nadačné 
imanie 
v nadácii 

     

vklady 
zakladateľo
v 

     

prioritný 
majetok 

     

Fondy 
tvorené 
podľa 
osobitného 
predpisu 

1 351,50 5 882,47 5 954,49  1 279,48 

Fond 
reprodukcie 

     

Oceňovacie 
rozdiely 
z preceneni
a majetku a 
záväzkov 

     

Oceňovacie 

rozdiely 
z preceneni
a 
kapitálovýc
h účastín 

     

Fondy zo zisku 

Rezervný 
fond 

     

Fondy 
tvorené zo 

zisku 

     

Ostatné 
fondy 

     

Nevysporia
daný 
výsledok 
hospodáren
ia minulých 
rokov 

1 260 192,67   55 812,66 1 316 005,33 

Výsledok 
hospodáren
ia za 
účtovné 
obdobie 

55 812,66 44 308,57  -55 812,66 44 308,57 

Spolu 
1 317 356,83 50 191,04 5 954,49 0,00 1 361 593,38 

 
 
 
 
 
 




